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Průmyslové stavby, které v České republice vyrostly v posledních dvaceti letech, se objevují v přehledech
nejlepších architektonických realizací jen velice zřídka. Je to dáno jednak jejich okrajovostí a menší
nápadností, jednak objektivně násobně vyšším počtem unifikovaných staveb, které korespondují s pověstí
České republiky jako montovny.

Pohled na architekturu průmyslových objektů se nyní snaží změnit výstava Současný český industriál, která
bude v pražské Galerii Jaroslava Fragnera k vidění od 8. prosince 2011 do 22. ledna 2012. Kurátoři Petr Volf
a Dan Merta vybrali na čtyři desítky staveb, které postihují daleko širší okruh typologie a funkčního využití,
než jsou distribuční centra a výrobní areály; na výstavě se prezentují například vinařství, pivovar,
pekařství, tiskárna nebo dokonce vodní elektrárna. Podepsáni jsou pod nimi přední tuzemští architekti a
ateliéry jako D3A, OK Plan, DaM, Kamil Mrva, Jan Jehlík nebo Ivan Kroupa. Některé realizace pak pocházejí
od tvůrců nejmladší generace.

Vybrané realizace výstavy Současný český industriál spojuje kromě vysoké architektonické a estetické
kvality, navazující na cenné prvorepublikové dědictví, také důraz na ekologickou udržitelnost a šetrnost k
životnímu prostředí. Ostatně několik staveb je rekonstrukcí nebo konverzí starších objektů. Překvapivé je,
že investory byly výhradně soukromé subjekty – ať už jednotlivci nebo firmy. A mnohým realizacím
předcházely architektonické soutěže.

K výstavě Současný český industriál, která nese podtitul Podoby soudobé průmyslové architektury, vychází
objemný česko-anglický katalog. Detailně přibližuje všech třicet devět vybraných objektů a areálů a
obsahuje kromě odborných textů rovněž názory majitelů představených realizací. K dostání bude za 330,–
Kč v Galerii Jaroslava Fragnera a v dalších knihkupectvích zaměřených na architekturu a design. Samotná
výstava poputuje po Praze do Jihlavy a poté do Ostravy. Velký zájem o prezentaci soudobé průmyslové
architektury projevily i zahraniční galerie a Česká centra.

V prostoru A-Lab v 2. patře Galerie Jaroslava Fragnera budou souběžně vystaveny studentské projekty s
tematikou průmyslové architektury. Půjde o semestrální a diplomní práce řešící konverze průmyslových
objektů, jež byly vybrány na základě výzvy na architektonických portálech.

http://www.gjf.cz
 Facebook: Galerie Jaroslava Fragnera
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 1. Pekařství a cukrářství Sázava
 2. Malá vodní elektrárna Železný Brod
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